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1. Immediately fill in the particulars on this page of the Test Booklet with 
Blue/Black Ball Point Pen. Use of pencil is strictly prohibited. 

2. Test duration is ONE HOUR (60MINUTES) 
3. The Test Booklet consists of 40 questions of 4 marks each. The 

maximum marks are 160. 
4. There are four sections in the question paper. 

The distribution of question, subject wise in each part is mentioned 
below. 
SCIENCE    – 10 Questions 
SOCIAL SCIENCE    – 10 Questions 
MATHEMATICS    – 10 Questions   
MENTAL ABILITY   – 10 Questions 

5. Candidates will be awarded Four marks (+4) each for indicated correct 
response of each Question& One mark (-1) deduct for indicated 
incorrect response.  No deduction from the total score will be made if 
no response is indicated. 

6. No candidate is allowed to carry any textual material, printed or 
written, bits of papers, mobile phone, any electronic device etc.  

7. After the completion of the test, the candidate must hand over the 
Answer Sheet to the Invigilator on duty in the Room/Hall. However, the 
candidates are allowed to take away this Test Booklet with them. 

8. Do not fold or make any stray marks on the Answer sheet. 
 
 

 

INSTRUCTIONS 
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िव²ान 
1. 12V ͪवभवांतर वाल ेदो 

ǒबदंओुं पर 2C के आवेश को 
èथानांतǐरत करने मɅ ͩकतना 
काय[ ͩकया जाता है? 

 (क)  24 J  (ख)  12 J 

 (ग)  6 J    (घ)  3 J 
 
2. ͪवɮयुत धारा उ×पÛन करने के 

ͧलए उपयोग ͩकए जाने वाल े

उपकरण को कहा जाता है- 
(क)  जनरेटर  

(ख)  गैãवेनोमीटर 
 (ग)  ऐमीटर  

 (घ)  मोटर  
 

3. Ǔनàनͧलͨखत मɅ स ेकौन सा 
जैव ġåयमान ऊजा[ İोत का 
एक उदाहरण नहȣं है?   

(क) लकड़ी  
(ख) गोबर गैस  

(ग) परमाण ुऊजा[ 
 (घ) कोयला 
 

4. रॉबट[ बॉयल के अनुसार, 
Ǔनàनͧलͨखत मɅ स ेकौन सा 
अàल का गुण नहȣं है?    

           (क)  नील ेͧलटमस को लाल रंग दɅ 

               (ख)  èवाद मɅ ख͠ा 
                (ग)  èवाद मɅ ख͠ा 

  (घ)  èवाद मɅ कड़वा 
 

5. Ǔनàनͧलͨखत मɅ स ेकौन सा 
लोहा Ǔनकालने के ͧलए 

उपयुÈत अयèक नहȣं है? 
 (क)  हेमेटाइट  

(ख)  मैÊनेटाइट 
 (ग)  साइडराइट 
  (घ)  लौह पाइराइट 
 

6. एक छाğ एãयूमीǓनयम और 

Èलोरȣन स ेएãयूमीǓनयम 

Èलोराइड बनाने के ͧलए एक 

Ĥयोग करता है। Ǔनàनͧलͨखत 

मɅ से कौन सा ͪवकãप 

अͧभͩĐया का रासायǓनक 

समीकरण देता है? 
 (क)  Al + Cl2 → AlCl2 

 (ख)  2Al + Cl2 →  2AlCl 

 (ग)  2Al + 3Cl2 →  2AlCl3 

  (घ)  3Al + 3Cl2 →  2AlCl3 

 
7. Ǔनàनͧलͨखत मɅ स ेकौन सा 

हमारे ͧलए ऊजा[ का अंǓतम 

İोत है?   

(क) एलपीजी  (ख) परमाण ु 
   

37. दȣ गई आकृǓत मɅ ͩकतने 

ǒğभुज हɇ? 

 (क)  9  
 (ख)  12 

 (ग)  13   

 (घ)  20 
 
38. Ǒदए गए Ĥæन मɅ, आपको एक 

आकृǓत (X) दȣ गई है िजसके 

बाद चार आकृǓतयाँ (क) , (ख) 

, (ग)  और  (घ)  इस Ĥकार दȣ 

गई हɇ ͩक (X) उनमɅ से एक मɅ 

अÛतǓन[Ǒहत है। सहȣ ͪवकãप 

का पता लगाएं। 

समèया का ͬचğ  

    

  उ×तर ͬचğ 

 
          

 (X)                   (क)     (ख)      (ग)       (घ)   

39. इस Ĥæन मɅ, रेखा के बाɃ ओर 

समèया  ͬचğ Ǒदया गया है, 

जो अधरूा है। चार उ×तर 

आकृǓतयɉ (क) , (ख) , (ग)  

और  (घ)  मɅ स ेकोई एक 

समान उ×तर को पूरा कर 

सकता है। आपको उस उ×तर 

का पता लगाना है िजस ेयǑद 

Ǒदशा बदल ेǒबना समèया ͬचğ 

मɅ डाला जाता है तो वह उसी 

को परूा करता है। 

  समèया का ͬचğ 
 

 

उ×तर ͬचğ  

  

   (क)         (ख)          (ग)          (घ)   

40. इसके साथ Ǒदए गए चार 

ͪवकãपɉ (क) , (ख) , (ग)  और  

(घ)  मɅ स ेआकृǓत (X) कȧ सहȣ 

दप[ण छͪव चुǓनए 

 

  

   (X)  (क)       (ख)       (ग)         (घ)   
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 तो ݂(ݔ)	को ݔ + 1 से ͪवभािजत करन े

पर शेषफल होगा- 
 (क)  −1  (ख)  9 

 (ग)  1  (घ)  ૛૜ 

 
मानिसक ±मता 

 
31. यǑद ܼ = 52 औरܶܥܣ = 48, है, 

तो ܶܣܤ ͩकसके  बराबर होगा 

(क)  41  (ख)  39 

 (ग)  44  (घ)  46 

  
32.      10, 90, 170, 250, 340, 410 

 (क)  170  (ख)  250 

 (ग)  340  (घ)  410 

 
33. एक तèवीर मɅ एक आदमी कȧ 

ओर इशारा करते हु ए, एक 

मǑहला ने कहा, "उसके भाई 

का ͪपता मेरे दादा के इकलौते 

बेटे हɇ। मǑहला तèवीर मɅ पुǽष 

से ͩकस Ĥकार संबंͬधत है? 

 (क)  माँ   (ख)  भतीजी 

 (ग)  बहन   (घ)  बेटȣ 

 

34. Ǒदए गए Ĥæन मɅ गायब अ¢र 

या संÉया×मक मान डालɅ 

 

 

 (क)  18  (ख)  26                               

(ग)  36  (घ)  6 

 
35. 39 छाğɉ कȧ क¢ा मɅ रͪव, 

सुͧमत से 7 रɇक आगे है 

यǑद सुͧमत कȧ रɇक आͨखर 

से 17 है, तो शुǾ से रͪव 

कȧ रɇक Èया है ? 

(क)  14 वी ं 
(ख)  12 वी ं
 (ग)  16 वीं  
 (घ)  11 वीं 
 

36. यǑद + ÷ है, ÷ +है, × है - और – 

× है, तो 24×12 +4÷6 +2-3 का 

मान होगा  

(क)  30    

(ख)  4  

(ग)  5    

(घ)  6 

  

(ग) सौर    (घ) सीएनजी 
 
8. मनुçयɉ मɅ मौजूद æवसन 

वण[क है: - 

 (क)  कैरोटȣन 
  (ख)  Èलोरोͩफल  

 (ग)  हȣमोÊलोǒबन  

  (घ)  इनमɅ से कोई नहȣं 
 
9. मɅडल ने अपना Ĥͧसƨ Ĥजनन 

Ĥयोग ͩकस पर ͩकया?  

 (क) Ĝोसोͩफला 
 (ख) ͪपसमु सैǑटवम 
 (ग) एèचेǐरͬचया कोलाई  

 (घ) ये सभी। 
 

10. इसकȧ Èया ĤाǓयकता है कȧ 
नर संतान लड़का होगा? 

       (क)  50%  (ख)  56%  

(ग)  47%  (घ)  100% 
 
सामािजक िव²ान 

11. "मताͬधकार" शÞद का अथ[ है 

(क)  मतदान का अͬधकार 
(ख)  धाͧम[क अßयास का  
अͬधकार 
 (ग)  संपि×त का अͬधकार 

  (घ)  अͧभåयिÈत का 
अͬधकार। 
 

12. èवराज पाटȹ का गठन ͩकसके 
ɮवारा ͩकया गया था? 
(क) सी. आर. दास और 

मोतीलाल नेहǾ  

(ख) मोतीलाल नेहǾ और एम. 

ए. िजÛना  
(ग) एम. के. गांधी और सी. 
आर.  दास 
 (घ) मोतीलाल नेहǾ और 

राधा कृçणन। 
 

13. Ǔनàनͧलͨखत मɅ स ेͩकस नदȣ 
पर Ǒटहरȣ बांध का Ǔनमा[ण 

ͩकया गया है ? 

 (क) भागीरथी   (ख) यमुना 
 (ग) कोशी     (घ) सतलुज 
 

14. Ǔनàनͧलͨखत मɅ स ेकौन सी 
फसल व¢ृारोपण  खतेी का 
उदाहरण है?  

 (क) चावल     (ख) गेहू ं

 (ग) रबड़ 
 (घ) इनमɅ स ेकोई नहȣं। 
 

15. Ǔनàनͧलͨखत मɅ स ेकौन सा  
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 राÏय सèंकृǓत, जातीयता और  

 भूगोल के आधार पर बनाया 
गया है? 

(क) केरल          (ख) नागालɇड  
 (ग) ͧमजोरम  (घ) असम 

 
16. रंगभेद के ͧलए अɮͪवतीय 

Ĥणालȣ का नाम था। 
 (क)  दͯ¢ण अमेǐरका 
 (ख)  दͯ¢ण अĥȧका 
 (ग)  एͧशया  
 (घ)  यूरोप  
 

17. Ĥाथͧमक ¢ेğ का दसूरा नाम 
है- 
 (क)  सेवा ¢ेğ 
 (ख)  औɮयोͬगक ¢ेğ  

  (ग)  कृͪष और संबंͬधत ¢ेğ 
  (घ)  ͪवǓनमा[ण ¢ेğ है। 
 

18. मांग पर Ǔनकाल ेगए बɇक 

खातɉ मɅ जमा राͧश को कहा 
जाता है:  

(क)  सावͬध जमा 
(ख)   आवतȸ जमा 
(ग)  मांग जमा  
(घ)  इनमɅ स ेकोई नहȣं 
 

19. पेǐरयार टाइगर ǐरजव[ भारत  

 के ͩकस राÏय मɅ िèथत है?   

(क) जàम ूऔर कæमीर  

(ख) केरल 
 (ग) तͧमलनाडु  

(घ) मÚय Ĥदेश 
 

20. सरकार का संघीय èवǽप 
पहलȣ बार कहा èथाͪपत 
ͩकया गया था?   
 (क)  संयुÈत राÏय अमेǐरका 
(ख)  भारत  

(ग)  बेिãजयम  

 (घ)  Įीलंका  
 

गिणत 
21. यǑद ܽ = 2ଶ × 3௫, ܾ =

2ଶ × 3 × 5, ܿ = 2ଶ × 3 ×
7, और   ܯܥܮ(ܽ, ܾ, ܿ) =
3780, तो ݔ = 

 (क)  0  (ख)  1 

 (ग)  2  (घ)  ૜ 
 
22. यǑद समीकरण के मूलɉ का योग 

और गुणनफल : ݇ݔଶ + ݔ6 +

4݇ = 0 बराबर हɇ, तो k का मान 

Èया है?  

(क)  −૜
૛
  (ख)  ଷ

ଶ
 

 (ग)  ଶ
ଷ
  (घ)  − ଶ

ଷ
 

 

23. एक समɮͪवबाहु समकोण 

ǒğभुज िजसकȧ एक भजुा  
4√2	सेमी है, के कण[ कȧ  

 लंबाई Èया है?  

(क)  12	ܿ݉    (ख)  8	ܿ݉ 

 (ग)  ૡ√૛࢓ࢉ     

 (घ)  12√2ܿ݉ 
 
24. यǑद ߠܿ݁ݏ + ߠ݊ܽݐ =  ,ݔ

 तो ߠܿ݁ݏ = 

 (क)  ௫
మାଵ
௫

 (ख)  ࢞
૛ା૚
૛࢞

 

 (ग)  ௫
మିଵ
ଶ௫

  (घ)  ௫
మିଵ
௫

 
 
25. k के ͩकस मान के ͧलए 

समीकरणɉ कȧ Ĥणालȣ 
ݔ + ݕ2 = 5		और

ݔ3 + ݕ݇ + 15 = 0  

का कोई हल नहȣ ंहै? 

(क)  6   

 (ख)  −6 

 (ग)  3/2   

  (घ)  इनमɅ से कोई नहȣं 
 
26. यǑद एक A.P. का पहला पद 2 है 

और सामाÛय अंतर 4 है, तो इसके 

40 पदɉ का योग Èया है? 

 (क)  3200 (ख)  1600 

 (ग)  200  (घ)  2800 
 

27. ͬचğ  ܴܲܳܵ मɅ समानांतर  

 चतुभु [ज है, यǑद 
ܶܣ  = ܳܣ = ܵܣ,݉ܿ	6 =
3ܿ݉ and ܶܵ = 4ܿ݉, है, तो 
 
 
 

 
 
 
(क)  ݔ = 4, ݕ = 5  

(ख)  ݔ = ݕ,2 = 3 

(ग)  ݔ = ݕ,1 = 2  

 (घ)  ࢞ = ૜,࢟ = ૝ 
 
28.  यǑद 217ݔ + ݕ131 = 913 

और 131ݔ + ݕ227 = 827, 

है, तो ݔ +  कसके बराबरͩ ݕ

है? 

 (क)  ૞  (ख)  6 

 (ग)  7  (घ)  8 
 
29. यǑद बहु पद ݂(ݔ) = ଷݔ2 +

ଶݔ6 − ݔ4 + 9 के दो शूÛयɉ 
का गुणनफल 3 है, तो इसका 
तीसरा शूÛय Èया है? 

(क)  ଷ
଻
  (ख)  − ૜

૛
 

 (ग)   ଽ
ଶ
  (घ)  − ଽ

ଶ
 

 
30. यǑद  ݂(ݔ + 1) = ଶݔ3 − ݔ5 + 1 है  
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